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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 35/2021

SEDUTA DEL 21  SETTEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 21 ( ventuno ) del mese di settembre , alle ore

9:00,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9:00,

con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione  di  Massimo  Fratini,  delegato  della  Città  Metropolitana  di  Firenze

all’edilizia scolastica dell’area fiorentina

� Esame ed espressione di parere  della proposta di Delibera  00044/2021 “Documento

Unico di Programmazione 2022-2024”

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  9:00  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Laura  Sparavigna,  Dimitrji

Palagi, Leonardo Calistri, Mimma Dardano, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 9:06 entra la Consigliera Francesca Calì

alle ore 9:07 entra il Consigliere Alessandro Draghi

Alle ore  9: 07  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 9:08 essendo presente il numero

legale.

La Presidente  dopo un breve preambolo introduttivo,  presenta  l’ordine dei  lavori  della

seduta odierna.  Quindi come  l’Ordine dei Lavori prevede passa la parola al Consigliere

Massimo  Fratini,  che  in  questa  occasione  interviene  come  delegato  della  Città

Metropolitana all’edilizia sacolastica.

Il  Consigliere delegato,  espone in modo dettagliato la programmazione per avviare nel

modo migliore l’anno scolastico, espone le criticità con cui si sono travati e il modo con

cui le hanno risolte, entrando nel dettaglio di vari casi.  Elenca anche i numerosi  lavori

svolti nelle scuole fiorentine, indicando gli istituti coinvolti  e lo stanziamento correlato.

Specifica inoltre che ci sono stati interventi, anche utilizzando altre strutture di proprietà

comunale per un uso temporaneo, destinandoli ad uso scolastico, provvedendo prima ai

lavori  di  adeguamento  per  la  nuova  finalità.  Terminata  l’esposizione  del  Consigliere

interviene il Consigliere Palagi ponendo una domanda al Consigliere Delegato riguardo

agli investimenti negli edifici nel lungo periodo, pur avendo la previsione di diminuzione

demografica.  La  Consigliera  Calì  pone  una  domanda  sulle  competenze  del  dirigente

scolastico.  Il  Consigliere  Draghi  interviene ponendo una domanda,  chiede se,  alla  luce

delle  convenzioni  che ha  il  Comune di  Firenze con i  dipartimenti  di  ingegneria  civile

dell’Università di Pisa e con  il dipartimento di ingegneria dell’Università di Firenze,  se

anche la Città Metropolitana ha queste convenzioni. Il Consigliere Delegato risponde alle

domande  poste dai Consiglieri, nello specifico alla domanda del Consigliere Draghi non

sa  nello  specifico  se  le  convenzioni  sono  similari  a  quelle  del  Comune  di  Firenze,

comunque tutti gli studi di sismicità sono stati fatti.  Risponde in modo esauriente sulla

domanda della Consigliera Calì, sulla domanda del Consigliere Palagi risponde in un modo

più articolato, in quanto il tema è più largo e di ampiezza sia nel breve medio e lungo

termine. La linea di indirizzo è quella di restaurare quelle scuole nelle immediate vicinanze

del centro storico. 

Il  Consigliere  Palagi  riprende  la  parola  per  una  precisazione,  chiede  se  la  volontà

dell’Amministrazione  è  quella  di  chiudere  nel  lungo  periodo  le  scuole  Galileo,

Castelnuovo e spostarle da un’altra parte o di aggiungere spazi aggiuntivi? Il Consigliere

Delegato risponde con la volonta di aggiungere spazi aggiuntivi limitrofi al centro storico e

non nel centro storico.

La Presidente, terminato il punto del Consigliere delegato passa all’altro punto all’ordine

del giorno l’espressione di parere del della proposta di Delibera 44/2021 Documento Uni-

co di  Programmazione 2022-2024.  La presidente constatato  che non ci  sono interventi

chiede al segretario di passare alla votazione.

Il risultato della votazione è il seguente: 

Voti favorevoli 5 (Sparavigna – Calì – Calistri – Dardano – Piccioli )

Voti contrari    2  ( Palagi – Draghi )

La Presidente non essendoci altri  interventi  avvia la chiusura chiedendo  ai Consiglieri

l’approvazione dei verbali allegati al programma di teams.

Tutti i Consiglieri approvano i verbali 21, 22, 23, e 24 del mese di maggio 2021.
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Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

  Componente Calì  

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 10:02

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  14 dicembre 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


